



Символы Туркменистана как суверенного государства:

- Государственный флаг;
  
- Государственный герб;
  
- Государственный гимн.

## 1. Государственный флаг

Государственный флаг Туркменистана был утвержден в 1992 году 19 февраля. Спустя два года 26 декабря Президент Туркменистана Сапармурат Ниязов подписал Указ «О празднике Государственного флага Туркменистана». Что из себя представляет флаг данного суверенного государства? Это зеленое полотнище с вертикально расположенной красной полосой и пятью орнаментами у основания флага. Снизу этой полосы изображены оливковые ветви. Рядом с полосой у верхнего края флага изображен белый полумесяц и пять белых звезд. Пять орнаментов туркменского ковра – это пять областей страны, а оливковые ветви – это символ нейтралитета Туркменистана, провозглашенный в 1995 году.

## 2. Государственный гимн

Официальное название Государственного гимна Туркменистана «Государственный гимн независимого, нейтрального Туркменистана». Мелодия для него была написана туркменским композитором Вели Мухатовым в 1997 году. Стоит отметить, что государство получило независимость шестью годами ранее. Поэтому до 1997 года в Туркменистане исполнялся гимн Туркменской ССР в версии без слов в качестве официального гимна. Гимн, который известен по первой строчке «Великое создание

Туркменбаши», действовал с 1997 года по 2008 год включительно.

Начиная с 2008 года в силу вступила новая версия гимна, которая не содержит культа личности Сапармурата Туркменбаши. Данный гимн действует по сей день.

### 3. Государственный герб



Государственный герб славного Туркменистана представляет собой шестнадцатигранник зеленого цвета с желто-золотистой каймой, в которую вписаны два круга голубого и красного цветов. Круги между собой разделены желто-золотистыми полосками одной ширины. На фоне зеленого восьмигранника вокруг красного круга изображены основные элементы национального богатства и символики государства – это хлопок и пшеница. На кольцевой полосе красного круга размером в два диаметра голубого круга изображены пять основных ковровых гелей по часовой стрелке:

- теке;

- салыр;

- эрсары;

- човдур;

- йому.

Они символизируют дружбу и сплоченность туркменского народа. В голубом круге изображен Янардаг – это ахалтекинский конь первого Президента Туркменистана Сапармурата Туркменбаши. Он был классическим образцом ахалтекинской породы.